
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 21 DE OUTUBRO DE 2024. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“O PRÓPRIO JESUS É A PALAVRA DIVINA QUE SE FEZ CARNE NO SEIO 
VIRGINAL DE MARIA: NELE, DEUS REVELOU-SE PLENAMENTE, DISSE-
NOS E DEU-NOS TUDO, ABRINDO-NOS OS TESOUROS DA SUA VERDADE 
E DA SUA MISERICÓRDIA”. OUÇAMOS A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO 
LUCAS 12, 13-21, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 12,13-21 
 
 
Naquele tempo, 
13 
alguém, do meio da multidão, disse a Jesus:  
"Mestre, dize ao meu irmão que reparta a herança comigo". 
14 
Jesus respondeu: 
"Homem, quem me encarregou de julgar 
ou de dividir vossos bens?" 
15 
E disse-lhes: 
"Atenção!  
Tomai cuidado contra todo tipo de ganância, 
porque, mesmo que alguém tenha muitas coisas, 
a vida de um homem  
não consiste na abundância de bens". 
16 
E contou-lhes uma parábola: 
"A terra de um homem rico  
deu uma grande colheita. 
17 
Ele pensava consigo mesmo: 
'O que vou fazer? 
Não tenho onde guardar minha colheita'. 
18 
Então resolveu:  
'Já sei o que fazer! 
Vou derrubar meus celeiros e construir maiores; 



neles vou guardar todo o meu trigo, 
junto com os meus bens. 
19 
Então poderei dizer a mim mesmo: 
Meu caro,  
tu tens uma boa reserva para muitos anos. 
Descansa, come, bebe, aproveita!' 
20 
Mas Deus lhe disse:  
'Louco! 
Ainda nesta noite, pedirão de volta a tua vida. 
E para quem ficará o que tu acumulaste?' 
21 
Assim acontece  
com quem ajunta tesouros para si mesmo, 
mas não é rico diante de Deus". 
Palavra da Salvação." 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

SOLICITO DOS SENHORES VEREADORES O REGISTRO DE SUAS 
PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45M 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 



 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 010, DE 18 DE OUTUBRO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, QUE DENOMINA 
DE “FRANCISCO CHAGAS PONTES” A RODOVIA QUE LIGA O BAIRRO 
TRIÂNGULO DE MARCO À LOCALIDADE DE PEREIRAS;  
 
PROJETO DE LEI EM REGIME DE URGÊNCIA Nº 011, DE 18 DE OUTUBRO 
DE 2024, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO 
NEVES, QUE ATRIBUI DENOMINAÇÕES A VIAS PÚBLICAS URBANAS DO 
BAIRRO TRIÂNGULO DE MARCO; E, 
     
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 003, DE 18 DE OUTUBRO DE 
2024, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE LICENÇA AO 
PREFEITO MUNICIPAL PARA TRATAR DE INTERESSE PARTICULAR; 
 
OBSERVANDO A URGÊNCIA PELA DELIBERAÇÃO DO PLL Nº 011, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, E DO 
PDL N° 003, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, FICAM OS SENHORES 
PARLAMETARES CONVOCADOS PARA SE REUNIREM 
EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17 HORAS DO DIA 22 DE OUTUBRO DE 2024, 
PARA SUAS DELIBERAÇÕES. OPORTUNAMENTE, FAÇO OS SEGUINTES 
ENCAMINHAMENTOS: PLL Nº 011 E PDL Nº 003, À COMISSÃO DE LJR, 
PARA ANÁLISE E EMISSÃO DE PARECERES EM CARÁTER DE URGÊNCIA; 
PLL N° 010, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG 
GUIMARÃES, À COMISSÃO DE LJR, PARA ANÁLISE E EMISSÃO DE 
PARECER EM PRAZO REGIMENTAL. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  

 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 

 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
NOS TERMOS DO ART. 165 DO RI, INFORMO QUE NAS SESSÕES EM QUE 
SE DISCUTE O ORÇAMENTO, TEM-SE A ORDEM DO DIA RESERVADA À 
ESSA MATÉRIA.   
 
EMENDA DE AUTORIA DO VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES 
AO PROJETO DE LEI Nº 026/2024, DE 1º DE OUTUBRO DE 2024, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A 
DESPESA DO MUNICÍPIO DE MARCO, ESTADO DO CEARÁ, PARA O 
EXERCÍCIO DE 2025 (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC AO PROJETO DE LEI Nº 
026/2024, DE 1º DE OUTUBRO DE 2024, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO 
DE MARCO, ESTADO DO CEARÁ, PARA O EXERCÍCIO DE 2025 
(PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 

ESTANDO, A MATÉRIA, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DA MESMA, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA O PROJETO DE LEI, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA MATÉRIA, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR A MATÉRIA, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 
22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA. 

 



NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 04 DE NOVEMBRO DE 2024, PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL, EM VIRTUDE DO FERIADO DO 
SERVIDOR PÚBLICO, COMEMORADO NO DIA 28 DE OUTUBRO. 


